
 

Referat af generalforsamling i Vorupør Borgerforening 24. april 2025 

 

Formand Louise Lindgaard Johansen bød de 29 fremmødte medlemmer og 3 ikke-medlemmer velkommen til 

generalforsamlingen. Kim Poulsen blev foreslået som dirigent. 

1. Valg af dirigent 

Kim Poulsen blev valgt, og han overtog straks ledelsen af generalforsamlingen og konstaterede, at den var 

lovlig indkaldt. 

 

2. Valg af 3 stemmetællere 

Udsættes til senere hvis der bliver brug for det. 

 

3. Formandens beretning v. Louise Lindgaard Johansen 

2024/2025 har været et år med meget blandede oplevelser i byen. Borgerforeningen har holdt fast i nogle få 

arrangementer, men har også måtte give afkald på nogle arrangementer, da det har været svært at skaffe 

frivillig arbejdskraft.  Vi har i år selvfølgelig holdt fast i Sankt Hans og fastelavn.  

Arrangementer: 

Sankt Hans i 2024 blev en super god aften ved havet med fantastisk vejr. Ikke ligesom året forinden, hvor der 

var afbrændingsforbud. Denne gang var der både bål og ild i tønderne, så børnene kunne lave snobrød. 

Vorupør Fribørnehus havde igen lavet heksen til bålet, og Vorupør slagter, Meny og Vesterhavscaféen 

leverede varer, så vi kunne grille pølser med brød og have baren åben. Søren slagter sponsorerede alle 

pølserne og hermed stor tak for det. I år var det Provst Lisbeth Damgren, som leverede en god båltale, og 

det var Mr.Hollywood, der stod for musikken denne gang.  

I marts i år afholdt vi igen fastelavn, som virkelig også er en skøn dag. I år var der samlet 120 flotte udklædte 

børn og voksne til tøndeslagning i den gamle gymnastiksal. Hotel Havbadet satte i år et stort kagebord op, og 

alle havde en utrolig hyggelig eftermiddag med en masse forskellige familier.  

2024 har på mange måder været et år som alle andre – en godt år, men 2024 vil nok også blive husket for 

den tragiske hændelse på stranden, hvor to tyske turister – to børn - døde i et sandskred. I den forbindelse 

valgte Borgerforeningen at stå i spidsen for en mindeoptog sammen med Kystredningstjenesten. Rigtig 

mange mennesker vandrede fra Kirken med blomster og lys ned til ulykkesstedet på stranden, hvor præst 

Anne Marie Nande var med og sagde et par ord. Herefter blev der sat lys og blomster på stedet. Det blev en 

sørgelig med smuk begivenhed.  

Projekter: 

I 2024 har vi igen haft gang i flere projekter. 

Borgerforeningen har stadig repræsentanter, som arbejder med i projektet om Folkehuset VØ. Det projekt er 

gået ind i en ny fase og har i den forbindelse endnu en gang fået opbakning fra Thisted Kommune. Stine 

fortæller mere om dette.  

Borgerforeningen har også fået sat nye batterier i byens hjertestartere. De to hjertestartere på Meny 

bygningen og Nissebutikken er ophængt i nye kasser, og de er klar til brug igen. 

Og så har vi jo vores store projekt med båden ”Simon”. Vi har søgt penge til at renovere Simon. Pengene er 

LUF midler (Lokalområdernes udviklingsforum), som Thisted Kommune uddeler til lokale projekter, og her 

var vi heldige med, at de syntes, at vores projekt var værdig til det. Derfor har vi fået et tilsagn om støtte på 

23.800 kr., som vi får tildelt, når projektet går i gang. Vi nåede ikke i gang i sidste sæson, da årstiden og 



vejret kom imod os i forhold til malerarbejdet på båden. Men her i foråret og sommeren starter det. Vi 

glæder os rigtig meget til Simon bliver færdig.  

Vi har i år betalt en halv sæson mere for leje af lokaler til Italiensk kurset. På den måde har de fået samme 

hjælp til opstart som ungdomsklubben, som nu helt klarer sig selv økonomisk. I dag er der 22 tilmeldte unge 

mennesker fra 4. klasse og op. Klubbens aktiviteter rygtes godt andre steder, og efter at Thisted Kommune 

meldte ud, at de ville spare på det område, har vi fået nogle tilmeldinger fra unge, som tidligere har gået i 

Thisted. Klubben trækker unge fra Vorupør (selvfølgelig), Sjørring, Vang og Thisted.  

Der er i år oprettet en gruppe for Kystsikring. Her sidder repræsentanter fra Fonden, erhvervsforeningen og 

borgerforeningen, og borgerforeningen har to repræsentanter. Gruppen har indledt et samarbejde med 

Thisted Kommune omkring kystsikringen.  

Udover i de forskellige projektgrupper har borgerforeningen også stadig repræsentanter i andre bestyrelser. 

Vi har fortsat Marianne Kaae til at sidde i Kystbyernes Netværk. Vi har Michael Sloth i Fonden, og så har vi to 

repræsentanter i Vorupør I Udvikling. Her sidder Dorrit Falk stadig og Ane-Mette Isaksen er fornyeligt 

kommet med der. Ligeledes er Kræmmermarked og Stilauget også stadig et udvalg under borgerforeningen. 

Så også en tak til alle jer for arbejdet i de forskellige udvalg.  

Tiltag: 

Vorupør er blevet en del af et fællesskab, som hedder Thy til Fælles. Thy til Fælles er et netværk for alle 

lokalsamfund i Thy, hvor de forskellige borgerforeninger kan hente inspiration hos hinanden. Thy til Fælles er 

sat i verden for at skabe en tæt forbindelse mellem lokalområderne og styrke samarbejdet med 

kommunen. Thy til fælles har en hjemmeside, som vi også er en del af. En rigtig fin hjemmeside. Kim og jeg 

har været til møde, som jeg i hvert fald synes var meget givende. 

Vi gør os stadig umage med at være synlig på forskellige platforme og ved ophæng forskellige steder. Målet 

er dog stadig at blive bedre til at få lavet synlige opslag på Vorupør Borgerforenings facebookside om vores 

aktiviteter, så I lettere i løbet af året kan følge med i vores aktiviteter og projekter. Vi håber, at I alle har 

fundet frem til vores facebookside. Vi findes selvfølgelig også stadig på vorupor.dk. 

Derudover har vi drøftet, om vi skulle afvikle nogle flere borgermøder flere gange om året, hvor alle kan 

melde sig på talelisten, hvis nogle har et budskab, de gerne vil have ud. Denne inspiration kommer bl.a. fra 

Thy til Fælles.   

Vi synes, at 2024/2025 har været et godt år med de traditionelle aktiviteter og i høj grad mange spændende 

projekter. Der er rigtig mange forskellige arbejdsgrupper, hvortil der er stor opbakning fra mange 

mennesker. Vi mærker et stort sammenhold i byen, med stor opbakning til vores arrangementer og tiltag, og 

vi har ligeledes stadig et fantastisk samarbejde med erhvervsforeningen. En stor tak for opbakningen – hele 

vejen rundt.  

4. Forelæggelse af årsregnskab til godkendelse - Borgerforeningen, Kræmmermarked, Stilauget og 

Ungdomsklubben 

Kasserer Dorrit Falk gennemgik Borgerforeningens regnskab, som allerede var godkendt af de to revisorer 

Kim Poulsen og Per Jürgensen.  

 

Birgitte Bruun gennemgik Kræmmermarkedets regnskab og forklarede, hvorfor markedet flyttes til Stenbjerg 

næste år. Kræmmermarkedet ville få mindre arealer til rådighed i Vorupør i 2025, så markedet var tæt på at 

blive aflyst, men så opstod muligheden på boldbanerne i Stenbjerg, og det reddede markedet i år. 

 

Marianne Kaae fortalte om Stilaugets regnskab nu efter stien er etableret. Der er sørget for, at der står 

penge på kontoen til vedligeholdelse af den. Frivillige stivogtere er etableret. 

 

Louise gennemgik Ungdomsklubbens regnskab. Klubben er veletableret, og har 22 medlemmer. 

 

Regnskaberne blev godkendt af forsamlingen. 



 

5. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen anbefalede 150 kr. pr. husstand/virksomhed. Dette blev godkendt. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og revisor 

Magnus Malthe Nielsen blev valgt for 3 år, og Jørgen Møller blev valgt for 1 år. 

Ane-Mette Isaksen blev valgt som 1.suppleant for 1 år, og Jesper Munk blev også valgt som suppleant for 1 

år. 

Mette Nysted blev valgt som revisor for 2 år. 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Følgende forslag var indsendt: 

”Vi vil gerne høre hvad jeres planer er for Simon og dens placering og restaurering.  

             Synes også det kunne være en ide med sted til cykel parkering ved havet.  
             Ved godt vi er over den 16. April, men håber det går. Glemte det pga vi havde 
             børnebørn på ferie.        

 

Simon er placeret samme sted som Thabor lå, men flere i byen udtrykker, at den tager udsigten fra 

bænkene. Der blev fremsat forslag om, at den graves 1 m ned i sandet eller trækkes lidt længere ned mod 

havet. Det var der ikke opbakning til i forsamlingen. 

Restaureringsplanen for Simon er, at Per Olesen sandblæser båden og udfører malerarbejdet på 

metalbelægningerne. Frivillige skal udføre malerarbejdet på træværket, og 2 meldte sig til opgaven, tak for 

det. Arbejdet påbegyndes i maj måned. Herefter tilslutter Tonny bådens lanterner til den automatiske 

tænd/sluk automatik på gadebelysningen. 

 

Cykelparkering ved havet blev diskuteret, da mange føler sig generet af cyklerne. Bestyrelsen undersøger 

sagen, for det er muligvis et hængeparti fra projektet omkring færdsel/parkering. 

 

8. Oplæg om: Folkehuset VØ (status og planer) og Secrets of the Ocean (festival 8. juni) 

Stine Kondrup redegjorde entusiastisk for både status på projektet og planerne for det videre forløb. 

Projektet er nu ved at blive reduceret fra ca. 60 til ca. 30 millioner kr., og der planlægges hovedsagelig 

renovering af bestående bygninger i stedet for en del nybyggeri. Byggeriet tilpasses hermed de fonde, som 

kunne være interesseret i at støtte projektet.  

Ane-Mette Isaksen og Stine Kondrup fortalte herefter sprudlende om den forestående festival i Pinsen i 

Vorupør. VisitNordvestkysten, Folkehuset VØ og Vorupør Borgerforening står for arrangementet, som 

foregår omkring Landingspladsen. Der vil fx være opera, lysshow ved havbadet og masser af anden aktivitet i 

området for alle aldersgrupper og interesser. Der bliver ganske snart udsendt program for festivalen.  

9. Evt. 

Intet. 

 

Således førte Kim os i god stemning gennem generalforsamlingen, og Louise takkede ham for indsatsen. 

Undervejs serverede Borgerforeningen sandwich og øl/vand.  

 

Referent Dorrit Falk 


